

十二、上帝对罪人的期望^[1]

布鲁斯·怀特
(C. Bruce White)

²⁶有主的一个使者对腓利说：“起来，向南走，往那从耶路撒冷下迦萨的路上去。那路是旷野”。²⁷腓利就起身去了。不料，有一个埃提阿伯人，是个有大权的太监，在埃提阿伯女王干大基的手下总管银库，他上耶路撒冷礼拜去了。²⁸现在回来，在车上坐着，念先知以赛亚的书。²⁹圣灵对腓利说：“你去贴近那车走”。

³⁰腓利就跑到太监那里，听见他念先知以赛亚的书，便问他说：“你所念的明白吗？”

³¹他说：“没人指教我，怎能明白呢？”于是请腓利上车，与他同坐。

³²他所念的那段经，说：

“他像羊被牵到宰杀之地，

有像羔羊在剪毛人的手下无声，

他也是不开口。

³³他卑微的时候，人不按公义审判他；

谁能述说他的世代？

因为他的生命从地上夺去”。

³⁴太监对腓利说：“请问先知说这话，是指着谁呢？是指着自己呢？还是指着别人呢？”³⁵腓利就开口从这经文上起，对他传讲耶稣。

³⁶二人正往前走，到了有水的地方，太监说：“看哪，这里有水，我受洗有什么妨碍呢？”³⁷腓利说：“你若一心相信，就可以”。他回答说：“我相信耶稣是神的儿子”。³⁸于是吩咐车站住，腓利和太监二人同下水里去，腓利就给他施洗。³⁹从水里上来，主的灵把腓利提了去。太监也不再见他了，就欢欢喜喜走路。⁴⁰后来有人在亚锁都遇见腓利。他走遍那地方，在各城宣传福音，直到凯撒利亚。

——《使徒行传》8章26-40节

在 《使徒行传》第8章第26-40节里，讲述一个埃提阿伯太监皈依基督的故事，其中有一个显而易见道理，那就是：人的心意如何之于皈依至关重要。

[1] 本文摘录自Charles B. Hodge Jr. 和C. Bruce White所撰写的《关于耶稣的布道》(Preaching on Jesus)，卷2，载于《今日真理》杂志1987年2月期，第33-34页。

理解上帝的意愿，是在他眼中称义的前提条件。只有理解上帝的意志，才能行使他的意志。

敬拜的心意

(8章27节)

太监有敬拜的心意。在27节《圣经》说他上耶路撒冷礼拜去了。为了礼拜，他不远万里，从埃提阿伯来到耶路撒冷。他为什么要不辞辛劳上耶路撒冷做礼拜呢？人敬拜上帝，难道不能就地进行吗？不能，因为这位太监把上帝视为犹太人的上帝。出于接近上帝的愿望，他接受了犹太教的教义。犹太教要求信徒到耶路撒冷朝圣。

这人下了决心要敬拜上帝。他说：“如果我打算敬拜上帝，就得按照上帝的方式来做。没有其他选择。我必须按上帝规定的方式敬拜。”他还说：“什么也阻止不了我敬拜上帝。无论路程多远、境遇多难，都不能妨碍我敬拜上帝。”人一心要敬拜上帝时，便有沃土来播种天国的种籽。不愿意做礼拜的人不容易教化、也难以皈依基督。

学习的心意

(8章28节)

这位太监有学习的心意，回家的路上他一直想着《圣经》。他不说：“我大老远来耶路撒冷朝拜，心中挂念埃提阿伯方方面面的事情。不知银库情况如何，国家的情况如何，也不知干大基是否过得好。”他一心想的是心灵上的事情，渴望进一步了解上帝。只要有机会有时间，他就学习上帝之道。我本人只要发现有人对学习上帝之道感兴趣，就马上让他归依基督。

他对《圣经》可能有迷惑不解的地方，但并不因此就放弃学习。他本可以说：“这我可不懂”，然后把经书放在一边不再理睬。他懂得上帝之道能使人长进，即使是随便翻翻《圣经》也能使人进步。读一章可能收获不大，但只要读了，你就会进步。

有位妇女每次教堂门开时都热切地等候在那儿。有一天，一位朋友来到她家院子，走上前对她说：“为什么你对去教堂如此执着？牧师在主日到底讲了些什么？”她想了一会儿，然后说：“我……我

一时记不起来。”朋友说：“你看，上教堂对你没有一点好处。你连布道的内容都不记得。”她递给他一个藤篮，说：“把这个拿过去，装满水。”那人有些不解，但还是走过去拧开了水龙头，把篮子放在了下边。水当然从篮子里漏走了。他关掉水管说：“多荒唐，篮子怎能装满水呢。”她说：“这我知道。可是你瞧，篮子现在干净多了！”

不懂就问的心意

(8章30—34节)

这位太监也有不懂就问的心意。他不会盲目听从别人说的或书上写的。他总想弄明白“道理在哪里”。许多人做礼拜时，别人讲什么就信什么。他们有宗教信仰，可那不是他们自己的。他们凡事从不究竟。我希望在别人心目中，我们大家都能认真研习《圣经》，努力去探究“道理在哪里”。

接纳的心意

(8章35节)

他也有接纳的心意。对思想封闭的人，你拿他有什么法子呢？你无法接近这种人，你拿他毫无办法。很多人有这种表现：“我心已定，别把我说糊涂了。”这是对许多虔信宗教的人的真实写照。我与这类人交谈过。讨论《新约》基督教义的时候，他们始终点头表示认可，可问起他们是否打算付诸行动时，他们却会说：“我的宗教信仰是传承下来的，是我背景的一部分。这我改变不了。”

遵奉的心意

(8章36—38节)

这位太监也有遵奉的心意。他问：“我受洗有什么妨碍呢？”腓利答道：“你若是一心相信，就可以。”太监没有说：“我信耶稣。将来有一天我会遵奉他的。我喜欢你的意思，腓利。你说得很好，不过以后再说吧。”这位太监有听从上帝意愿的心意。没有这种心意的人怎么能进天堂呢？

神下令毁灭亚玛力人时，扫罗没有照办，先知找到了他。扫罗想为自己推脱：“我为神的荣耀带回了亚甲和这些走兽。”先知说：“扫罗，与其给神献

祭，不如服从神的命令。”拿答和亚比户为自己给香炉点凡火找了种种借口，神却说：“不得那样做。”他们为此丢了命（利未记10章）。在《希伯来书》第五章第8-9节中，作者说就连耶稣也是在受难中学会了遵奉。不遵奉基督耶稣命令的人，是进不了天堂的。约翰在《约翰一书》第5章第1—3节中说，爱上帝体现为遵守他的诫命。在《路加福音》第6章第46节中，耶稣问：“你们为什么称我‘主啊！主啊！’却不遵我的话行呢？”在《马太福音》第7章第21节中，耶稣说：“凡称呼我主啊，主啊的人，不能都进天堂；惟独遵行我天父旨意的人，才能进去。”读了《圣经》的人，不能都万事大吉地说：“不必事事照上帝说的做，也能成为他的儿女，在他眼中称义。”这位太监有遵奉上帝的心意。他说：“这儿有水，把车停下。”他与腓利一同下水，腓利给他施了洗礼。

喜乐的心意 (8章39节)

这位太监还有喜乐的心意。难道他不该喜乐吗？他最大的心愿就是与上帝同在，他也一直在为此努力。

一次我接到一位女士的电话。她说：“我今天听了你们电台的节目。你们讲的是有关洗礼的经文。如果情况真像你们读的经文和讲的道那样，我就想和你谈谈。”进一步学习经文之后，她说：“我一辈子在读《圣经》中的这一段，听讲道时可从来没听人讲解过。”她当时已有77岁。那天是星期三。当晚她参加了礼拜，走上前来接受了洗礼，进入了基督。从水中出来时，她转身说：“怀特兄弟，”我朝她看去，只听她说：“赞美主！”这位善良的女士终于找到了她一直在寻找的东西。她应该喜乐。

信仰基督的人若不感到喜乐，那一定是出了问

题。我们没有什么值得难过的事情。保罗在《帖撒罗尼迦前书》第4章中所说的，给我们留下了深刻的印象：即使有基督徒去世了，也不必过于悲伤。他说：“别像那些没有指望的人一样忧伤。”在此他并不是说，不必为所爱的人去世伤心。他的意思是，不必像那些没有指望的人一样忧伤。我们的忧伤与他们的不同。我们的忧伤是一种喜乐的忧伤，不是吗？基督徒生活的方方面面都是喜乐。赞美上帝吧，因为我们摆脱了罪孽、摆脱了死亡、摆脱了负罪感。我们活着只为赞美上帝。我相信，从此刻开始，这位太监便活在了有主的喜乐中。

在《腓立比书》四个短小的章节中，保罗28次说道：“喜乐吧”。尽管他当时被囚狱中，可他仍然28次写道：“喜乐吧！”我们有着别人没有的东西，对此我们心中应该感到喜乐。

结 论

《马太福音》第19章中，一位年轻人来到耶稣面前说：“我该作什么善事才能得永生？”耶稣说：“当遵守诫命。”年轻人答道：“主啊，我从小就遵守诫命，我不奸淫、不偷盗、不杀人、不做坏事。”耶稣说：“年轻人，你缺少一样：变卖你所有的，分给穷人，然后来跟从我。”请注意《马太福音》第19章第22节：“那少年人听见这话，就忧忧愁愁的走了，因为他的产业很多。”他又回到了他在世间的财富中，但他走得忧忧愁愁。请注意这个鲜明的对照：找到救主的人与找到但又拒绝了救主的人的对比。前者离去满心喜乐，后者离去却忧忧愁愁。我要问的是：你打算怎样离去？是满心喜乐还是忧忧愁愁？